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manitární organizace z celého světa začaly ihned organizovat dodávky humanitární pomoci, kterou organizují i české charitativní 
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Milí charitní spolupracovníci,
tentokrát se s Vámi chci podělit o slova papeže Františka, která řekl 
o Charitě. 
Církev nemůže existovat bez milosrdné lásky – a Charita je institu-
cí této lásky v církvi, řekl papež František dne 16. 5. 2013 výkonné-
mu výboru Caritas Internationalis, který v té době zasedal v Římě. 
Charita je pohlazení, které církev dává svému lidu. Pohlazení Mat-
ky církve svým dětem, něha, blízkost. Hledání pravdy a studium 
teologických pravd jsou dalšími podstatnými rozměry církve, kte-
ré přenecháme teologům a které ústí v exegesi a katechezi. (…) Spi-
ritualita Charity je však spiritualitou něhy, což je kategorie, kterou 
jsme z církve vyloučili. Někdy kvůli své pastorační “vážnosti” – 

řečeno v uvozovkách – ztrácíme ze zřetele mateřství církve. Církev 
však je matkou, především matkou. A něha je tudíž – podle mého 
názoru – jádrem, k němuž se musí vztahovat spiritualita Charity. 
Je nutné do církve navrátit něhu.
Pokud se církev vzdala pohlazení a něhy, odchýlila se z cesty 
a skončila v sektářství a herezi, pokračoval Svatý otec. 
Máte tedy dvojí úkol – jít na existenciální periferie, pomáhat, léčit, 
podporovat. Za druhé máte vnášet do vašich společenství, diecézí 
a celé církve něhu, která není nějakým pocitem, nýbrž hodnotou. 
Je jedním z kořenů, které Matka církev nemůže ztratit.
V této své dvojí dimenzi – sociální a mystické, jak je označil papež 
František, Charita dosvědčuje lásku církve a má v ní pokračovat. 
Tato slova jsou uznáním i výzvou. Přijměme je s vděčností i ocho-
tou.

P. Bohumír 

Charita je pohlazení, 
které církev dává svému lidu

DUCHOVNÍ SLOVO

Finanční sbírka pro Filipíny

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Charita ČR otevřela také sbírku Charita pro Filipíny, 
kam lze posílat finanční dary – číslo bankovního účtu je 
55660022/0800 u České spořitelny, variabilní symbol 133.
 
Charita ČR současně uvolnila ze svého krizového fondu 
částku 250 000 Kč a Arcidiecézní charita Olomouc ze 
svého nouzového fondu 100 000 Kč. Do sbírky se aktivně 
zapojují také místní farnosti a Charity. Peníze v hotovosti 
mohou dárci nosit například do Arcidiecézní charity Olo-
mouc, Křížkovského 7, anebo do sídla Charity ČR ve Vladi-
slavově 12, Praha 1.  

Dárcovská SMS
Pomoc pro Filipíny lze podpořit také zasláním dárcovské SMS ve 
tvaru DMS CHARITASVET na číslo 87 777. Cena DMS je 30 
Kč. Charita ČR obdrží 28,50 Kč. Službu zajišťuje Fórum dárců. 
Nadace Vodafone oznámila, že pro své klienty zdvojnásobila vý-
těžek z těchto DMS. Během prvních dvou dnů přišlo již přes dva 
tisíce DMS.
Více informací naleznete na stránkách: www.charita.cz a www.
svet.charita.cz/pomahejte-s-nami/charita-pro-filipiny.
Plakátek na podporu sbírky nalezete zde: http://svet.charita.cz/
res/data/023/002721.pdf.

Místní Charity pro Filipíny
Do pomoci postiženým na Filipínách se zapojují také místní Charity 
v rámci Arcidiecéze olomoucké. 
Charita Kyjov na pomoc uvolnila částku 10 000 Kč. O svém dalším 
zapojení informuje na svém webu (www.kyjov.caritas.cz). 
Oblastní charita Přerov od 13. 11. dala k dispozici zapečetěné sbír-
kové kasičky a to ve svém sídle, dále pak na faře, v sídle Charitní 
ošetřovatelské a pečovatelské služby a v Sonusu. Letáky informující 

po pomoci budou v Přerově rozmístěné na obvyklých místech. In-
formace o své podpoře sbírky bude přerovská Charita poskytovat na 
webu: www.prerov.caritas.cz.
Charita Strážnice informovala: „V naší charitní prodejně ve Strážnici 
máme umístěnou zapečetěnou pokladničku, do které mohou občané vě-
novat peníze na Filipíny,“ sdělil ředitel Zděněk Bína. Prodejna je otevře-
na ve všední dny od 8.00 do 17.00 hod. a v sobotu od 8.00 do 11.00 hod.

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Oblastní charita Kroměříž

Charita ve farnostech aneb Víme o sobě?
V Oblastní charitě Kroměříž, resp. v Charitním domě pokojného 
stáří v Cetechovicích, došlo 10. října 2013 k velmi zajímavému 
setkání – k setkání vedoucích pracovníků Charity v Kroměříži 
s kněžími děkanátu Kroměříž. Setkání bylo zahájeno mší svatou 
v kapli Charitního domu a pak následovala diskuze, která byla 

směrována na místní podmínky ve farnostech se zaměřením na 
možnou pomoc Charity v Kroměříži. Pracovníci Charity v Kro-
měříži jsou pravidelně v kontaktu s kněžími ve farnostech v rám-
ci kněžských setkání, dále při osobních setkáních při Tříkrálové 
sbírce a Postní almužně. Ale toto setkání se vedlo v novém duchu 

Duchovní slovo / Zprávy z diecéze / Z F/OCH
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– co trápí kněze ve farnostech a jaká jsou jejich „farní“ specifika. 
Což je v opačném kontrastu setkání minulých – kdy se činnost 
Charity opakovaně představovala farnostem – co sama dělá a jaké 
je její poslání. Nyní se sami kněží představovali Charitě a sdělo-
vali, co je ve farnostech trápí, co by se mohlo společnými silami 
řešit. Hledali jsme styčné body pro spolupráci a pro sdílení dobré 
praxe, ač máme rozdílné úkoly. Témata v diskuzi byla např.:
– potřeba do budoucnosti vybudovat „domy s pečovatelskou 

službou“. Zde byla bohatá diskuze na téma investičních ná-
kladů, role Charity a role farností, nemožnost vzniku nových 
„péčových“ sociálních služeb či navyšování jejich kapacit ve 
Zlínském kraji a s tím související dotace na provoz, 

– mít dostatečné (a rychle pomáhající) finance pro pomoc lidem 
v nouzi či krizi a problematika kvalitního místního šetření 
ve spolupráci s více stranami: starosta, kněz, Charita, úřady, 
apod.

– jaký informační servis vytvořit, aby se o službách Charity do-

zvěděli lidé na okrajích děkanátu nebo staří lidé nevycházející 
ze svých domů, jakou roli zde může hrát kněz a farníci,

– s tím související informovanost kněží o činnosti Charity a exi-
stence přístupné databáze s kontakty (ochota a zájem informa-
ce znát, vědět kam se podívat nebo komu zatelefonovat), což je 
důležité i pro nově přicházející kněze do farností,

– zpětná vazba mezi kněžími (např. při opakovaných návště-
vách vynalézavých osob zneužívající dobrotu kněze a jeho 
časové tísně). 

Důležité pro zúčastněné je, že víme o sobě, měli jsme na sebe čas 
a sdělili si své možnosti, limity a očekávání. Toto setkání vedou-
cích služeb a kněží v děkanátu považujeme za natolik prospěšné 
a zajímavé, že příští rok opět plánujeme další. Ze setkání se stal 
podnětný workshop a těšíme se na ten příští.

Anna Valachová,
ředitelka

Charita Svaté rodiny Luhačovice

Dobrovolnice Charity Luhačovice byla oceněna

Naše dobrovolnice Pavlína Stolaříková byla oceněna na IV. Setkání 
dobrovolníků charity ve Šternberku 14. září 2013 za obětavou pod-
poru charitního díla formou dobrovolnické činnosti v Charitě Svaté 
rodiny Luhačovice.

Pavlína Stolaříková má 23 let a žije v Luhačovicích. Je studentkou 
Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého v Olo-
mouci, oboru Charitativní a sociální práce. S Charitou Luhačovice 
spolupracuje již od roku 2007 především při organizování akcí pro 

děti a mládež. Dále aktivně pomáhá při jiných akcích pořádaných 
Charitou, jako jsou jarmarky, poutě, benefice či výstavy. Ochotně 
se dokáže podělit o svůj volný čas a umí aktivně vytvořit pro děti 
vlastní program. Svým kladným a přátelským přístupem si dokáže 
získat důvěru nejen dětí. Je schopná si práci organizovat a vést. 
Je empatická, tvořivá, důsledná, spolehlivá, umí naslouchat a je 
komunikativní. Proto nás těší, že je našim dobrovolníkem a moc jí 
za její přinos pro naši organizaci děkujeme.

Měsíc po ocenění jsem Pavlínu Stolaříkovou poprosila o krátký 
rozhovor. Známe se spolu už tři roky a tykáme si. Avšak na polo-
žené otázky jsem se jí nikdy nezeptala, nyní jsem měla příležitost.

Jak ses k dobrovolnictví dostala?
Na dobrovolnických akcích jsem se začala aktivně podílet v roce 
2007 a prvopočáteční činností, které jsem se věnovala, byla bezpo-
chyby lednová Tříkrálová sbírka. Postupně jsem se začala více za-
jímat o ostatní činnosti Charity Luhačovice, zvláště pro děti a mlá-
dež, a účastnit se na jarmarcích, poutích a beneficích.

Myslíš, že se dobrovolnická činnost podílela na formování tvojí 
osobnosti?
Samozřejmě. Nejen, že u mě díky dobrovolnické činnosti dochází 
k seberealizaci – můžu růst jako osobnost, nikoliv jen tak egois-

Z farních a oblastních Charit
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ticky. Získávám konkrétní dovednosti při plánování, organizování 
a realizování volnočasových aktivit pro děti a mládež. Práce s dět-
mi a mládeží mě naplňuje a chtěla bych se jí věnovat i nadále, jak už 
profesně, tak i zájmově, což svědčí i o mém studiu oboru sociální 
pedagogika a charitativní a sociální práce.

Myslíš si, že dobrovolníků spíše ubývá nebo přibývá?
To je velmi složitá otázka. Myslím si, že dobrovolníků spíše přibý-
vá, ale málo z nich se dobrovolnické službě věnuje nezištně. Čím 
dál častěji se setkávám s názorem, že když pomůžu „dnes“, tak oče-
kávám, že mi bude poskytnuta pomoc „zítra“. Ale podle mě dobro-
volnictví není založeno na této vzájemné výměně. Spíše bychom se 
měli ztotožnit s myšlenkou, že pomáháme lidem, kteří naši pomoc 
či službu potřebují, bez ohledu na to, zda nám to budou moci někdy 
oplatit a k tomu vede jedině to, abychom byli více empatičtí.

Jak se ti spolupracuje s naším koordinátorem dobrovolníků?
„Na spolupráci s panem Adámkem si nemůžu stěžovat. Vysvětlí 
mi, o jakou akci se bude jednat a jak si představuje náplň programu, 
ale v podstatě mi nechá volnou ruku s tím, že s ním neustále vše 
konzultuji.

Co pro Tebe ocenění znamenalo?
Byla jsem velmi potěšena, když jsem se dozvěděla o tom, že mě 
Charita Svaté rodiny Luhačovice nominovala jako svého dobrovol-
níka. O to více jsem byla potom překvapena, že jsem byla vybrána 
ze široké konkurence a ocenění získala. Proto bych na tomto místě 

velmi ráda poděkovala Charitě Svaté rodiny Luhačovice za to, že 
mě nominovala jako svého dobrovolníka, především koordinátoro-
vi dobrovolníků panu Mgr. Karlu Adámkovi a tobě – Anně Mar-
tincové za vaše vedení a potom také dětem, které se účastní akcí 
pořádaných Charitou Luhačovice, protože bez nich bych nikdy toto 
ocenění nezískala. Není nic hezčího než rozzářené oči a úsměv dětí.

Pavlíně Stolaříkové děkuji za rozhovor a za její nezištnou pomoc, 
vždy když potřebujeme. 

Mgr. Anna Martincová
sociální pracovník, metodik, PR a propagace

Oblastní charita Moravská Třebová

Zakončení oslav Dne Charity
Poslední akcí v rámci oslav letošního Dne Charity byla přednáška 
známé psycholožky PhDr. Jiřiny Prekopové s názvem: „Jak být 
dobrým rodičem a partnerem“, kterou pořádala Charita Morav-
ská Třebová 17. 10. 2013. Myslím, že pro všechny, kdo se zúčast-
nili, to byl neopakovatelný zážitek. Paní Prekopová se dostavila 
ještě před zahájením a osobně vítala návštěvníky přednášky. Po 
skončení pak ochotně podepisovala knihy a fotografie, a každé-
mu přidala osobní věnování. Děkujeme za spolupráci Základní 
umělecké škole v Moravské Třebové, která nám propůjčila na tuto 
akci prostory koncertního sálu. Po skončení oficiální části jsme se 
odebrali s Jiřinkou Prekopovou na večeři a celý večer proběhl ve 
velmi příjemné atmosféře.

Pralinkárna uspěla na Burze filantropie v Litomyšli

Krátce:

V Litomyšli na Burze filantropie, která se konala 24. 10. pod zá-
štitou radního Pavla Šotoly, jsme představili náš projekt „Pra-
linkárna“. Díky přízni donátorů, kteří projekt vyhodnotili jako 
zajímavý, byl přímo podpořen částkou 28 000 Kč. Další podpora 

proběhne formou odběru výrobků a navázaných spoluprací. Rá-
dio Černá hora nás podpořilo uskutečněním reklamní kampaně. 
Všem donátorům děkujeme a jsme rádi, že díky nim můžeme náš 
projekt „Pralinkárna“ realizovat.

DS Domeček a STD Ulita oznamují, že rozšířily otevírací dobu. 
Nyní mohou klienti docházet každý den od 7:00 do 16:00 hodin. 
Další ročník Svatomartinského veselí pro všechny se uskuteč-
nil 11. 11. 2013. Pro všechny byl připraven bohatý program a tom-
bola, kde jako hlavní cena nechyběla martinská husa.
Jako každoročně se chystáme na Vánoční trhy v našem regionu, 
velmi nás těší zájem organizátorů o naši účast.

Dobrovolnictví – Účastníci programu Kamarád se již setkáva-
jí v novém školním roce se svými dobrovolníky. První schůzky 
byly rozpačité, ale nyní již všichni fungují jako správní parťáci. 
Program Kamarád je zaměřen na podporu dětí ze sociálně znevý-
hodněného prostředí a funguje i díky podpoře nadačního fondu 
Albert dětem.

Tým pracovníků OCHMT 

Z farních a oblastních Charit
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Z farních a oblastních Charit

Charita Olomouc

Pětadvacátý listopad
Tento den má již několik let v kalendáři napsáno „Den boje proti 
domácímu násilí“. V roce 1999 byl 25. listopad vyhlášen Valným 
shromážděním OSN jako Mezinárodní den proti násilí na ženách. 
V České republice je připomínán téměř pravidelně od roku 1995 a to 
zejména díky aktivitám neziskových organizací, které se problema-
tikou ženských práv zabývají. Pracovníci Krizového centra Charity 
Olomouc v průběhu roku poskytnou pomoc mnoha klientům v akut-
ní krizi, mezi nimi často i ženám, které jako příčinu příchodu do 
KC udávají domácí násilí. Mezi těmito klientkami se v letošním roce 
objevily ženy různého věku, většinou z Olomouce nebo Olomoucké-
ho kraje. Jiné byly delegovány úřady, policií i dalšími organizacemi. 
Některé ženy přišly v doprovodu dítěte či dětí, jindy zase samy. 
Vzpomínám si na jednu ambulantní klientku, ženu asi ve věku 60 let, 
příjemného zevnějšku, která přišla do Krizového centra sama. Byla 
nejistá, v ruce držela papírový kapesník, utírala si tvář i uslzené oči, 
sbírala odvahu k tomu, aby začala mluvit. Velmi ji uklidnilo, když 
zjistila, že náš rozhovor může probíhat anonymně, tedy že nemu-
sí říct, jak se jmenuje, odkud je. Poté již začala pozvolna vyprávět 
svůj příběh. Žena uvedla jako důvod příchodu do Krizového centra 

mnohaleté psychické týrání ze strany manžela i jednoho z dospělých 
synů. Řekla, že by chtěla začít žít jinak, bez každodenního ponižová-
ní, pronásledování, ubližování, že by chtěla žít bez manžela, ale má 
strach ze změny, z toho, že najednou bude v bytě sama, co bude dělat, 
jak bude reagovat její okolí, rodina, známí. Náš rozhovor trval více 
než hodinu, klientka byla velmi aktivní a sama si posléze odpovídala 
na otázky, co bude dále dělat. Pak jsme se rozloučily. 
Toto je jeden z mnoha příběhů Krizového centra. Možná není ani 
nejtypičtější, nejsložitější, nejdramatičtější, který pracovníci musí 
v průběhu roku zvládnout. Je to však příběh strachu z něčeho nové-
ho, strachu ze samoty. Příběh ukazuje na to, co oběti násilí prožívají, 
jak se s týráním vyrovnávají, zda mají dostatek sil a odvahy se od 
násilníka odpoutat. Odcházející klientky i klienti (obětmi násilí ne-
jsou pouze ženy) získají řadu informací a hlavně vědí, že se na Kri-
zové centrum mohou opět obrátit, že služba pracuje v nepřetržitém 
provozu, apod. Klientka se v zařízení od té doby již neobjevila. Jen 
doufám, že jí naše setkání pomohlo a našla si svoji cestu.

PhDr. Jana Haasová,
vedoucí Střediska sv. Kryštofa pro krizovou pomoc

Co mají společného adventní věnce a sirotci v Mongolsku?

Charita Olomouc se podílí na podpoře misijního sirotčince Ver-
bist Care Center v mongolské metropoli Ulánbátaru. V hlavním 
městě Mongolska žije, dle informací OSN, více než 2000 dětí na 
ulici v otřesných podmínkách. Finanční částku k podpoře těchto 
dětí získává Charita Olomouc prostřednictvím výroby a benefič-
ního prodeje adventních věnců. 
Do již tradiční akce se zapojuje řada ochotných dobrovolníků, 
celá farní společenství, uživatelé služeb Charity Olomouc, nebo 
například i žáci Církevního gymnázia Německého řádu. Výroba 
věnců probíhá v týdnu před první adventní nedělí (1. prosince), 
během které si mohou zájemci věnce zakoupit po skončení mše 
svaté před některými kostely v Olomouckém děkanátu. Prodej 

probíhá i v Bezbariérové tréninkové kavárně (Wurmova 5), na se-
kretariátu Charity Olomouc, nebo si lze věnec objednat prostřed-
nictvím emailové adresy adventnivence@olomouc.charita.cz. 
Přiložte ruku k dílu tím, že nám pomůžete s výrobou (informace 
na emailu dobrovolnictvi@olomouc.charita.cz), nebo samotným 
zakoupením adventního věnce. Minulý rok jsme mohli, díky Vaší 
ochotě a štědrosti, podpořit Verbist Care Center částkou 57 968 
Kč. Děkujeme Vám. Více informací o projektu naleznete na na-
šich webových stránkách www.olomouc.charita.cz.

Bc. Martin Rejšek,
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

Noc venku upozornila na osudy lidí bez domova
Charita Olomouc je jedním z hlavních pořadatelů akce „Noc 
venku“, která upozorňuje na problematiku a těžké osudy lidí bez 
domova. Není náhodou, že se akce konala 21. listopadu, tedy 
v době, kdy venkovní teploty klesají a začíná nejtěžší období 
pro ty, kteří žijí na ulici. Vstupným na program byly trvanlivé 
potraviny a prostředky osobní hygieny v hodnotě 50 Kč, které 
jsou určené přímo na podporu lidí v nouzi. V rámci atraktivního 

programu účastníci mohli vidět třeba představení divadelního 
spolku Úlet, jehož herci mají za sebou bezdomoveckou zkušenost. 
Akce s mottem „Přijďte za kulturou a třeba si vyzkoušet, jaké 
to je, přespat venku,“ nabízela jak bohaté možnosti kulturního 
vyžití, tak i zajímavou zkušenost nocování pod otevřeným nebem. 

Bc. Martin Rejšek, 
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR
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Téměř každý desátý Čech nemá prostředky na nákup potravin
V sobotu 16. listopadu proběhla historicky první Národní potravi-
nová sbírka, jejímž cílem bylo získat prostředky k materiální po-
moci charitních zařízení v jednotlivých krajích České republiky. 
Charita Olomouc se do akce zapojila a díky svým dobrovolníkům 
mohla v obchodech Tesco, Globus, Albert, Interspar a MAKRO 
od dárců přijímat trvanlivé potraviny na podporu lidí, kteří ne-
mají dostatek financí na nákup základních potravin. „Takových 

lidí stále přibývá a jen u nás se tento stav týká 9 % obyvatel,“ uve-
dl Martin Plichta, předseda České federace potravinových bank. 
Problém se často týká seniorů, matek samoživitelek nebo celých 
rodin v tísni. Více informací o události lze nalézt na interneto-
vých stránkách www.potravinypomahaji.cz. 

Bc. Martin Rejšek,
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

Charita Svitavy

Oblastní charita Uherský Brod

Brigáda studentů z Uherského Brodu v Horním Němčí
V měsíci říjnu navštívili Charitní dům sv. Václava v Horním Němčí 
studenti Střední průmyslové školy a Obchodní akademie z Uher-
ského Brodu. Cílem jejich návštěvy byla brigáda, kdy v rámci akce 
„72 hodin“ přiložili ruku k dílu a pracovali na naší zahradě. Hrabali 
listí, obírali ovoce, zametali a odvedli zde opravdu kus práce.
O ovoce z naší zahrady jsme se pak mohli podělit s ostatními uži-
vateli charitních zařízení, protože část byla předána do charitní ku-
chyně. Ovocem jsme podělili i děti ze školní družiny a ještě nám 
toho dost zůstalo. Studenti si mimo jiné mohli prohlédnout náš 
dům, navštívili uživatele v jejich bytech a předali jim malé dárečky, 
které sami pro ně vyrobili v keramické dílně. Při krátké besedě se 
dověděli o způsobu, průběhu a poskytování služby. 
Závěrem bych chtěla poděkovat jak studentům, tak vedení školy za 
toto setkání, které bylo jistě prospěšné pro obě strany.

Zdena Slabá
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Charitní drakiáda

Filmové promítání pro zdravotně postižené

Mše svatá v DPS ve Strání

V sobotu odpoledne se v uherskobrodské Hvězdárně začaly 
scházet rodiny s dětmi a s draky v rukou. Počasí bylo ukázkové 
a draci se pomalu začali vznášet vstříc svítícímu sluníčku 
a modré obloze. Při vstupu do Hvězdárny dostal každý účastník 
přišpendlovací placku a perníkového dráčka na památku, 
a hurá na rozlehlé pole pouštět kupované, ale i doma vyráběné 
draky, kterých se na obzoru objevilo během odpoledne několik 
desítek. V areálu Hvězdárny si naši dobrovolníci připravili také 
doprovodný program – vyrábění listových ježků, dráčků na špejli 

či kolíčku a také obtiskování listů na pamětní kartičku. Všechny 
tyto výrobky si mohli účastníci odnést s sebou domů a nechat 
si tak podzimní a drakiádovou atmosféru ještě chvíli v teple 
domova. 
Protože s přibývající dobou začal kolem pofukovat silný vítr 
a podzimní slunce už dostatečně nezahřálo, mohli se všichni 
účastníci ohřát teplým čajem a dospěláci výborným svařákem. 
Na zahnání hladu jsme všechny pozvali k ohni, kde si mohli opéct 
špekáček, zobnout sladkostí a zazpívat si několik písniček s ky-
tarou. Když se začalo stmívat, po obloze sice ještě létalo několik 
draků, ale pomalu už se všichni přesouvali buď k ohni, nebo k do-
movům. 
Ti, kdo jsme vydrželi, mohli jsme si při pozorování oblohy da-
lekohledem prohlédnout Měsíc a vyslechnout zajímavé povídá-
ní Víti Valečky z Hvězdárny, společně si zazpívat a pak už jsme 
se spokojeně šinuli domů, do tepla. Během krásného odpoledne 
a večera přišlo více než 60 účastníků, kteří si mohli užít program 
připravený dobrovolníky z Oblastní charity Uherský Brod. 
Srdečně bych tak chtěla poděkovat všem dobrovolníkům a kole-
gům, díky kterým se tato akce mohla konat, dále všem účastní-
kům Drakiády, Hvězdárně – panu Rajchlovi a Víťovi Valečkovi, 
a všem, kdo se na Drakiádě jakkoliv podíleli. Děkujeme, těšíme 
se příště!

Mgr. Jana Forrová

V polovině měsíce října uspořádala Terapeutická dílna sv. Justiny fil-
mové promítání pro osoby se zdravotním postižením. Pozvánku od 
vedoucí služby Mgr. Martiny Skočovské přijalo více jak 80 diváků. 
Byli mezi nimi jak uživatelé sociálních služeb, např. Denního staci-
onáře Uherský Brod, Týdenního stacionáře pro osoby se zdravotním 
postižením, tak uživatelé občanského sdružení Mozaika, které svoji 

činnost zaměřuje na aktivity volného času osob se zdravotním postiže-
ním, ale také žáci Základní školy praktické v Uherském Brodě.
Všechny přítomné přišel pozdravit také starosta města Uherský Brod 
pan Patrik Kunčar a vedoucí odboru sociálních věcí paní Mgr. Lenka 
Šupková. 
Před začátkem promítání mohli diváci zhlédnout krátkou prezentaci 
Terapeutické dílny sv. Justiny Uherský Brod, ve které byla jednodu-
chým způsobem představena celá činnost sociální služby. Prezentace 
je ke zhlédnutí na webových stránkách organizace. Diváci si společně 
užili krásnou pohádku brodského režiséra Pavla Göbla Kovář z Podle-
sí, kde hlavní roli ztvárnil vynikající herec Boleslav Polívka.
Po skončení promítání si mohli diváci zasoutěžit o volné vstupenky do 
Kina Máj, které poskytla hlavní dramaturgyně paní Lenka Slívová. 
Při odchodu dostali všichni diváci drobné upomínkové dárečky a slad-
kosti.
Krátkou reportáž o tomto setkání, natočila TV Slovácko, můžete ji 
zhlédnout v záznamu na webových stránkách televize, v odkaze ze 
dne 25. 10. 2013.
Všem velmi děkujeme za účast a doufáme, že se na dalším setkání 
všichni opět sejdeme v první polovině příštího roku.

Mgr. Martina Skočovská

V nově zřízené kapli Sv. Cyrila a Metoděje v Domě s pečova-
telskou službou ve Strání měli možnost naši uživatelé i oby-
vatelé celé obce Strání slavit mši svatou společně s otcem 
Janem Hrudíkem, a to ve středu 16. října. Počasí nám moc ne-
přálo, celý den pršelo, byla zima a vládla ponurá nálada. O to 
více jsme se všichni těšili na krásné odpoledne v příjemném 
společenství lidí. Po mši svaté vždycky dlouho zní hlasy lidí 
po chodbách DPS. Je krásné sledovat, jak si naše starší část 

populace dokáže najít čas na pár vět, vzájemných pozdravů, 
přání všeho dobrého. Možná právě v těchto okamžicích si 
uvědomíme, jak stárneme a kým jednou i my budeme. Pak 
se na sebe pousmějeme a řekneme si: „Až si tu tak budeme 
jednou povídat my.“
I my, pracovníci pečovatelské služby, máme možnost vždy po 
mši svaté pohovořit s otcem Janem o svých radostech i stras-
tech, které prožíváme při péči o nemocné uživatele. Právě 
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tyto chvilky jsou cenným zdrojem podpory duchovního roz-
voje pracovníků Charity. A přiznáme se, že na tyto okamžiky 
se vždy velmi těšíme.
Přikládáme fotografie, které pro nás po celý rok vždy s ocho-
tou pořizuje pan Vladimír Janča, za což moc děkujeme.
 

Miroslava Havlíková
a tým pracovnic PS Strání

Oslava 15. výročí otevření Charitního domu sv. Andělů strážných v Nivnici

Dne 3. 10. 2013 jsme oslavili malé jubileum – 15 let činnosti 
Charitního domu Nivnice.
Při této příležitosti jsme slavili mši svatou s otcem Petrem 
Martinkou, na konci mše svaté byla v kapli slavnostně umís-

těna putovní socha Panny Marie Fatimské, klienti mají mož-
nost se u této sochy pravidelně modlit růženec. Pro všechny 
zúčastněné na mši bylo připraveno malé pohoštění.
Navštívili nás také paní starostka s místostarostkou a ředitel 
Oblastní charity Uherský Brod. Paní starostka s místosta-
rostkou předaly všem klientům i pracovníkům kytičku a za-
městnancům poděkovaly za péči o klienty. Otci Petrovi jsme 
poděkovali za pravidelné návštěvy klientů, slavení mší sva-
tých a péči o duchovní potřeby našich klientů.
Navštívila nás i bývalá paní vedoucí Marie Gregovská, i té 
jsme poděkovali za práci, kterou věnovala našemu domu. 
Oslava byla zakončena slavnostním obědem, který pro nás 
připravili v kuchyni OCH Uherský Brod, všichni byli spo-
kojeni.
Do dalších let Charitnímu domu přejeme, aby i nadále sloužil 
všem potřebným a mezi zaměstnanci i klienty panovaly dobré 
vztahy a porozumění.

Ludmila Bartošová,
vedoucí CHD Nivnice

Oblastní charita Uherské Hradiště

Dveře Domova pokojného stáří v Boršicích se otevřely veřejnosti

Tak jako každý rok i letos se kolem svátku svaté Ludmily otevřely 
brány boršického Domova pokojného stáří. Desítky zájemců, přátel 
i dětí si tento den, který připadl na středu 18. září, pořádně užily. 
Dopolední blok začal programem pro děti z MŠ Boršice a cha-
ritní přátele z Denního centra svaté Ludmily. Pro ně si naše se-

niorky připravily dílničky, v nichž společně vytvářely obrázky. 
Vzhledem k tomu, že letos do Domova přišlo o dost více dětí než 
vloni, museli jsme děti rozdělit na skupinky. Nejprve první část 
dětí byla na dílničkách, druhá skupinka venku s pohádkovými 
postavami Teletubbies, než se po chvíli vyměnily. Děti si čty-
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ři plyšové postavičky v životní velikosti, které k nim sestoupily 
z televizní obrazovky, opravdu zamilovaly. Navíc od nich dostaly 
na památku malé dárečky. Nejinak tomu bylo u paní učitelek, 
kterým jsme také naší ručně vyrobenou drobností chtěli poděko-
vat za skvělou a dlouhodobou spolupráci. 
Odpolední blok proběhl v duchu dožínek a vinobraní. Pracovníci 
si společnými silami vyzdobili sál, připravili občerstvení a při-
pravili dožínkový průvod. Co by to bylo za oslavu bez pálenky 
a muziky! I když díky nevyzpytatelnému počasí letos chyběl 
burčák, sklidili jsme z našich vinic alespoň pár hroznů na ochut-
nání.

Potěšit se mezi nás přišly i kamarádky z blízkého okolí Domo-
va pokojného stáří. Protože u nás v současné chvíli bydlí hodně 
Ludmil a Marií, tak jsme mohli každou z nich obdarovat malou 
kytičkou. Po dožínkovém průvodu přišlo na řadu číslo nazvané 
Květinová zahrada v podání divadelního spolku Holky z Domo-
va. Při této příležitosti nechyběla doprovodná hra na keybord na-
šeho obyvatele a bývalého ředitele základní školy v jedné osobě.
K tanci, poslechu i zpěvu zahrál i dvorní muzikant pan Zdeněk 
Kapitán, který nám tentokrát hrál naposledy. Nikdo jsme netu-
šili, že se s ním už neuvidíme. Ani ne týden po naší akci zemřel. 
Jsme rádi, že nás těšil několik let svým zpěvem a hrou na har-
moniku.
Myslím si, že se nám Den otevřených dveří velmi vydařil a už 
nyní se těším na další akci.
Všem zúčastněným děkujeme za návštěvu a úžasnou spolupráci.

Domov pokojného stáří v Boršicích je spolufinancován z pro-
středků Zlínského kraje.

Mgr. Pavla Zahrádková, 
vedoucí Domova Boršice

Foto archiv Charity

Pepíček Zíma potěšil obyvatele domova v Boršicích
Ve středu 13. listopadu jsme měli v Domově pokojného stáří v Bor-
šicích vzácného hosta, zpěváka a herce Josefa Zímu. Potěšil nás 
veselými historkami z jeho uměleckého života a samozřejmě nám 
zazpíval krásné a známé písničky, které jsme si s chutí zapěli s ním. 
„Pepíček“ navodil skvělou předvánoční atmosféru plnou vzpomínek 
a rozjímání. Jeho vystoupení bylo pro naše obyvatele takovým před-
časným vánočním dárkem. Za jeho vystoupení mu patří velké díky.

Domov pokojného stáří v Boršicích je spolufinancován z pro-
středků Zlínského kraje.

Charita Valašské Meziříčí

Zlínský kraj podpořil také v roce 2013 Charitu Valašské Meziříčí
Charitu Valašské Meziříčí – tři z jejích služeb – letos finančně podpořil 
Zlínský kraj. Konkrétně se jedná o dotaci ve výši 70 000 Kč na projekt 
„Most mezi školou a dítětem“ v rámci Klubu Zeferino, dále pak částku 
ve výši 164 000 Kč na podporu služby Azylového domu pro matky 
s dětmi a 79 000 Kč na podporu Charitní pečovatelské služby Kelč. 
Klub Zeferino má v současné době cca 33 uživatelů (v průběhu roku 
se počet mění) z řad dětí navštěvujících 1. i 2. stupeň ZŠ Masarykova ve 
Valašském Meziříčí. Pracujeme přímo ve škole, kde náš klub poskytuje 
služby doučování školních dětí a řízené volnočasové aktivity směrují-
cí děti k rozvoji jejich logického myšlení, systematičnosti, propojování 
teorie a praxe, poznávání a k rozvoji kultury života i ekonomické zdat-
nosti a vymanění se ze zažitých stereotypů. Klub Zeferino tak reaguje 
na nedostatky v rodinném prostředí a výchově, které se projevují také 

při přípravě dětí na školu, nepravidelnosti docházky dětí do školy, vol-
bě budoucího zaměstnání a předčasném ukončování vzdělávání žáků 
a studentů. Poskytované činnosti: Doučování školních dětí, vedení ke 
křesťanským hodnotám, volnočasové aktivity zaměřené nejen na do-
vednosti dětí, ale také na zvýšení jejich kompetencí obstát v budoucnu 
v běžném životě. 
Azylový dům pro matky s dětmi je zařízení v nepřetržitém provozu 
s kapacitou 12 bytových jednotek. Je určeno pro matky starší 18 let s ne-
zaopatřenými dětmi a těhotné ženy v krizové situaci spojené se ztrátou 
bydlení, prožívající domácí násilí nebo nezvládající péči o děti a do-
mácnost. Spádovou oblastí je celá Česká republika. Azylový dům není 
alternativou náhradního bydlení. Cílem služby je klientky aktivizovat 
a podporovat jejich soběstačnost a nezávislost. 
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Charitní pečovatelská služba Kelč poskytuje profesionálně pečova-
telskou službu na území Kelče a v okolních obcích od roku 2003. Za-
měřuje se na péči o seniory, dospělé od 19 let věku, zdravotně a sociál-
ně znevýhodněné občany v jejich domácím prostředí. Posláním terénní 
Charitní pečovatelské služby je poskytnout podporu lidem se sníženou 
soběstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravot-
ního postižení setrvat co nejdéle v domácím prostředí, kde jsou vyko-
návány jednotlivé pečovatelské úkony. Pomáháme lidem, kteří se ocitli 
v sociální nouzi a nejsou schopni zvládat vlastními silami péči o sebe 
a o domácnost. Regionem naší působnosti je Kelč, Komárovice, Kla-
deruby, Choryně, Lhota u Choryně, Kunovice, Loučka, Podolí, Police, 
Němetice, Lázy, Lhotka u Kelče, Babice, Branky. Jsme zaměřeni na 
péči o vlastní osobu (jídlo, oblékání, pohyb klienta), pomoc při osobní 
hygieně (sprchování, koupání, vlasy, nehty, WC), přípravu jídla (snída-
ně, oběd, dovoz oběda), péči o domácnost (úklid, spotřebiče, donáška 

vody, otop, nákupy, pochůzky, praní, žehlení), doprovody (pošta, lékař, 
škola, zaměstnání, veřejné instituce), dovoz a odvoz, pobyt u osamělého 
klienta. 
Více se o všech službách Charity Valašské Meziříčí dozvíte v kterém-
koliv zařízení Charity anebo na internetu www.valmez.charita.cz . 
Zlínský kraj podporuje činnost Charity Valašské Meziříčí již 13 rokem.

Mgr. Petr Liška,
zástupce ředitele

Charita Vsetín

NZDM Zrnko při Charitě Vsetín 

Také v druhé polovině roku 2013 nabídlo Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež Zrnko při Charitě Vsetín svým uživatelům řadu 
příležitostí k smysluplnému trávení volného času a to díky Pod-
programu Zlínského kraje na podporu NNO v oblasti prevence 
rizikových typů chování v roce 2013.
O letních prázdninách proběhla návštěva Aquaparku ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm, podnikli jsme výlet na bájnou horu Radhošť, 
navštívili jsme město Olomouc, také jsme vyrazili za zábavnými 
lachtany do ZOO Lešná. Projekt podpořil tvořivé dílny, děti vel-
mi zaujalo korálkování, malování na obličej, tzv. „face painting“, 

či tetování, kdy jsme si na ruce i nohy malovali různé vzory spe-
ciálními fixami k tomu určenými. Skvěle se malí i velcí uživatelé 
vyřádili při tvorbě graffiti na dřevoštěpkovou desku, kterou jsme 
následně umístili na chodbu NZDM. Poučné bylo tvoření, které se 
vztahovalo k preventivním tématům měsíce, také práce na herbá-
ři listů stromů dětem poskytla nové a zajímavé informace. Dva-
krát se uživatelé proměnili v malé kuchaře. V srpnu připravili pod 
vedením pracovníků jídlo na párty, v listopadu pak hlavní jídlo – 
špízy s bramborami. Velké oblíbenosti se těšily turnaje a soutěže, 
proběhly týmové hry, soutěž ve zpěvu a turnaj v ping pongu. 
Sportovní fanoušky potěšilo lezení na lezecké stěně v ZŠ Luh, 
pravidelná návštěva tělocvičny ZŠ Sychrov, kde se hrál jak fotbal, 
tak florbal, každý čtvrtek pak měli starší kluci příležitost zaboxo-
vat si do boxovacího pytle a dívky zapojit se do aerobiku. Dění 
v klubovně NZDM i výlety dokumentovaly děti prostřednictvím 
focení.
Do konce roku plánujeme uskutečnit ještě soutěž ve stolních 
hrách a turnaj v malé kopané.

Mgr. Silvie Krhutová,
NZDM Zrnko

Den seniorů aneb Setkávání generací 
V pondělí 21. října 2013 se v prostorách mramorového sálu zámku 
Vsetín konal tradiční, letos již desátý ročník Dne seniorů. Tentokráte 
s podtitulem – Den seniorů aneb Setkávání generací. Akce byla koná-
na pod záštitou starostky města Vsetín Ivety Táborské. Pořadatelem 
dne byla Masarykova veřejná knihovna Vsetín ve spolupráci s Chari-
tou Vsetín a za podpory Města Vsetín a Muzea regionu Valašsko. 
Na úvod promluvily za Město Vsetín paní starostka Iveta Táborská 
a paní místostarostka Květoslava Othová. Za MVK Vsetín paní ře-
ditelka Helena Gajdůšková a za Charitu Vsetín paní ředitelka Věra 
Dulavová. Hlavním programem, jak již sám název napovídá bylo ,,se-
tkávání generací“, a tak celý program zahájily děti z pěveckého sboru 
z MŠ Ohrada Vsetín svým kouzelným a milým zpěvem. Následovalo 
vystoupení pana Adolfa Dudka s jeho veselým a originálním progra-
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mem. Uživatelé Denního stacionáře Charity Vsetín se také podíleli na 
přípravě Dne seniorů. Jejich velkou zásluhou byla výroba keramických 
domečků, které byly rozdány v prostorách zámku všem přicházejícím 
návštěvníkům jako milá pozornost. 
Akce se zúčastnilo několik desítek seniorů z řad široké veřejnosti 
i z organizací starajících se o seniory ve městě Vsetín. Útulné pro-

středí zámku Vsetín působilo velmi komorním a příjemným dojmem 
a všichni si toto odpoledne, věnované seniorům, určitě užili.
Odměnou nám bylo sdělení účastníků, že se tak dlouho nenasmáli, 
jako dnes.

Bc. Jitka Palová,
vedoucí Denního stacionáře pro seniory Vsetín

Charita Zábřeh

Pozvánka na prodejní výstavu
Ve dnech 28. a 29. listopadu 2013 vždy od 9 do 17 hodin se v pro-
storách Oázy-centra denních služeb Charity Zábřeh (Žižkova 15) 
uskuteční výstava Šaty dělají člověka a člověk dělá šaty aneb Vše, 
čím jsme chtěli být a co s tím souvisí. Záštitu nad výstavou pře-
vzal starosta města Zábřehu RNDr. Mgr. František John, Ph.D. 
Slavnostní zahájení, s trochou recese v duchu výstavy, proběhne 
ve čtvrtek 28. 11. v 9 hodin. Vedle prezentovaného tématu budou 
moci návštěvníci zakoupit výrobky z tvorby uživatelů Oázy z ke-

ramiky, dřeva, korálků, pedigu, občerstvit se v baru nebo si za 
desetikorunu nechat malovat na obličej či ruku a částečně si tak 
vyzkoušet pocit „být v jiném hávu“.
Protože prostory centra jsou kapacitně malé, žádají pořadate-
lé větší skupiny a třídní kolektivy k nahlášení se předem na tel.  
čísle: 736 509 464.

chz
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Šance pro lidi s chronickým duševním onemocněním

Sladká práce v sociální firmě

Pomoc pro Filipíny, vánoční balíčky pro ukrajinské děti

Lidem s chronickým duševním onemocněním je určen projekt 
Charity Zábřeh „Šance zapojit se … do práce i do života“. Klade 
si za cíl rozvinout jejich schopnosti a zvýšit šance na následné pra-
covní uplatnění formou přednášek a praktických činností. 
Kromě teoretické přípravy, jako jsou komunikační dovednosti, té-
mata jak hledat práci či se připravit na pohovor, jak se zorientovat 
v základních právních předpisech, je součástí také praktická pra-
covní činnost, a to práce v dílnách – dřevařské, keramické, vitrá-
žové či tkalcovské.
Projekt je plně financován z prostředků Evropského sociálního fon-
du prostřednictvím operačního programu lidské zdroje a zaměst-
nanost a ze státního rozpočtu ČR a pro účastníky je tedy zcela zdar-
ma. Dojíždějící účastníci budou mít propláceny náklady na jízdné.

Zájemci o účast v druhé etapě projektu, která se rozběhne v lednu 
2014, se mohou hlásit již nyní. Víte-li o někom, případně máte-li 
o tento projekt zájem sami, je možné se přihlásit koordinátorovi 
projektu Martinu Ondráčkovi na telefonu 736 509 464, případně 
e-mailu oaza@charitazabreh.cz. 
Přínos účasti v projektu zhodnotila jedna z účastnic: „S projek-
tem jsem spokojená. Především je to pro mě zdroj nových in-
formací. Lektorky jsou výborné a informace jsou pro mě velmi 
zajímavé a užitečné. V pracovních dílnách jsem zase zjistila, že 
ještě ve mně něco je, něco co mi umožní tvořit hezké věci. Tím 
pracuju sama na sobě a to se mi líbí.“

chz 

V současné době v loštické provozovně REPARTA Zábřeh s.r.o. 
finišuje již tradiční sezona kompletace sušeného ovoce do proutě-
ných košíků na předvánoční pulty obchodních řetězců.
Práce započaly koncem srpna a do poloviny listopadu zde pra-
covníci zkompletují bezmála 300 tisíc košíků se sušeným ovocem 
určeným do vánočních nabídek obchodních řetězců v Rakousku, 
Polsku, Slovensku a také u nás. Za tuto dobu zde pracovníkům 
projde rukama více jak 150 tun sušeného proslazeného ovoce. 
Nejčastěji to jsou meruňky, švestky, jablka, ananas, datle a fíky, 

ale občas se používají i jahody nebo brusinky a letos poprvé i su-
šené kiwi.
Protože se jedná o objemnou zakázku, kterou bychom nezvlád-
li jen s vlastními, celoročně zaměstnanými pracovníky, dáváme 
zde možnost přivýdělku více jak 70 brigádníkům z blízkého i ši-
rokého okolí z řad studentů, seniorů, žen na mateřské dovolené 
a především lidem bez práce v evidenci ÚP. V letošním roce této 
příležitosti využilo také 8 pracovnic ze Zábřehu.

chz

Charita Zábřeh se připojila k celosvětové pomoci těžce zkouše-
ným Filipínám, které o druhém listopadovém víkendu zdecimo-
val tajfun Haiyan. Prošel přes tamní ostrovy a za sebou zanechal 
hrozivou spoušť, velký počet obětí na životech, statisícům dalších 
lidí zpustošil příbytky. 
Pomoc přímo v místě Charita organizuje skrze tamní partnerskou 
organizaci Caritas Filipinas a CRS. 
I místní pobočka sbírá finance, v hotovosti lze přispět v recep-
ci Charity Zábřeh (přízemí Žižkova 15, Zábřeh; ve všední dny  
7–16.30 hodin), kde jsou připraveny zapečetěné pokladničky 
i sběrací listiny pro případ, že dárce potřebujete potvrzení o daru 
pro daňové účely. 
Více informací o tom, jak lze pomoci, i s popisem uskutečněných 
aktivit se zájemci mohou dočíst na webu www.charitazabreh.cz.
Pokud jste příznivci adresného obdarování, máte možnost se 
zase po roce zapojit do akce organizované Arcidiecézní charitou 
Olomouc, která spočívá v přípravě vánočních balíčků pro sirot-
ky a děti z chudých poměrů z Ukrajiny. Více informací, včetně 
termínu, formy, způsobu, jak se do akce zapojit, najdete na webu 
www.darky.jsemvidet.eu
Za Vaši solidaritu s oběťmi neštěstí i ochotu pomáhat prostřed-
nictvím Charity DĚKUJEME! 

chz
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Cestopisná přednáška pro seniory

Zábřežské vítání adventu

Začátkem října zahájili v Denním stacionáři Domovinka (Leštin-
ská 16, Zábřeh) pravidelná pondělní setkání seniorů. Organizátoři 
ze zábřežské Charity připravili pestrou paletu témat – přes hrátky 
s pamětí, promítání filmů, přednášky pro pečující až po besedy se 
zajímavými lidmi. Posledním tématem byla cestopisná přednáška 
o Peru (25. 11.). Setkání probíhají vždy od 15 do 17 hodin, vstup je 

zdarma a občerstvení je zajištěno. Pro zájemce ze vzdálenějších 
míst Zábřehu je Domovinka snadno dostupná i autobusy MHD 
– zastávka je v nedaleké ulici Na Křtaltě. Kontakt na vedoucí-
ho Domovinky: Mgr. Jaroslav Člupný, tel: 736 509 438, mail:  
domovinka@charitazabreh.cz

chz

V neděli 1. prosince 2013 začíná advent. Letos již potřetí charitní 
dobrovolníci připravují velký adventní věnec, který je po celou 
adventní dobu umístěn venku, před kostelem sv. Bartoloměje. Ad-
ventní věnec je symbolem této doby a postupným rozsvěcováním 
svící ohlašuje blížící se vánoční svátky. Ve spolupráci s občan-
ským sdružením „Rodina v akci“ budou stejně jako v minulých 

letech připraveny vzdělávací a zážitkové programy u adventního 
věnce pro děti z mateřských a základních škol. Děkujeme dobro-
volníkům za přípravu a Vás zveme k zábřežskému adventnímu 
věnci k pokojnému zastavení se v tomto možná i uspěchaném 
čase.

chz

Charita Zlín

Trio Ars Laetificans, hluboký umělecký zážitek

Lidé se nás často ptají, jakou pomoc vlastně ta ošetřovatelská služba poskytuje

Koncert duchovní hudby v době Hlavní pouti ve Štípě se stal již 
tradicí. I když lavice v kostele nebyly zcela zaplněny, tak ti, kteří 
v podvečer do Štípy zavítali, si odnesli hluboký umělecký záži-
tek. Není se čemu divit. Hned první skladbou, jíž byla Frýdecká 
Panna Maria Leoše Janáčka v podání klavíristky Martiny Mer-
gentálové, byli všichni posluchači ohromeni. Mráz po zádech jis-
tě přecházel každému při Ave Maria autorů Johanna Sebastiana 

Bacha a Charlese Gounoda v přednesu sopranistky Dity Rozum-
kové. Další třešinkou byla Ballada světového houslisty Eugène 
Ysaÿe, kterou bravurně představil Pavel Březík na violu a která 
zcela určitě měla v chrámu premiéru. Nejen pro znalce duchovní 
hudby uvádím, že v programu dále zazněly skladby W. A. Mozar-
ta – Agnus Dei (Mše C dur), F. Kreislera – Preludium a Allegro – 
5, J. S. Bacha – Shafe können (Narozeninová kantáta), G. Enesca 
– Concertpiece – 10, A. Vivaldiho – Excelsus super omnes gentes, 
L. Janáčka – Po zarostlém chodníčku – 6, K. Stamitze – Koncert 
D dur (1. věta) – 6 a G. F. Händela – Meine Seele hört im Sehen.
Hudební trio Ars Laetificans vzniklo ve Zlíně v roce 2001. Spolu-
práci mezi sebou navázali absolventi Akademie múzických umě-
ní v Praze, kteří se svým zaměřením rozhodli intenzivně věnovat 
převážně duchovní hudbě. Tedy ne komerce, ale oslovení poslu-
chače je prioritou tria. V překladu totiž název znamená UMĚNÍ 
PŘINÁŠEJÍCÍ RADOST.
Výtěžek koncertu ve výši 2620 Kč podpoří činnost pečovatelské 
služby. 

Charitu Zlín finančně podporuje město Zlín, MPSV, Zlínský kraj 
a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Odpověď by mohla být: „Úkony indikované ošetřujícím lékařem.“ 
Myslím si ale, že pro všechny, ať už kolegy, či ostatní z nelékařského 
prostředí, je takováto odpověď naprosto nedostačující. Takže: kromě 
lékařem ordinovaných ošetřovatelských úkonů se v domácí péči do-
stáváme i do situací, které nemají zcela běžný průběh. Často je potře-
ba jednat, aniž by tomu předcházela jinak běžná konzultace s ošetřu-
jícím lékařem. Musíme se samostatně rozhodovat, co je v dané chvíli 
priorita, a to vždy tak, aby bylo dobře provedeno ošetření pacienta, 
které je aktuálně nezbytně nutné a zajištěno ošetření následné, které 
nemůže být v domácích podmínkách provedeno. Také v těchto situa-
cích, a zejména v nich, je důležitá efektivní komunikace a spolupráce 
s ošetřujícím lékařem, založená na – z naší strany – přesném infor-

mování o aktuálním stavu nemocného. Jeden příklad za všechny: 
Paní Zdeňce, což ovšem není skutečné jméno naší klientky, jsme již 
delší dobu zajišťovaly odborné ošetření, indikované jejím ošetřujícím 
lékařem s ohledem na doporučení odborníků spádové nemocnice. 
Většina péče o ni připadla synovi, který s ní však nežil v jedné do-
mácnosti. Za maminkou docházel a zabezpečoval vše, co již nebyla 
paní Zdeňka schopna udělat sama. Při jedné ze svých každodenních 
návštěv zjistil, že si maminka způsobila pádem poměrně rozsáhlé 
poranění. Informoval ošetřujícího lékaře a domluvil jeho odpolední 
návštěvu. Zatelefonoval také nám. Přislíbily jsme, že se neodklad-
ně dostavíme i přesto, že návštěva nebyla plánovaná, protože měla 
paní Zdeňka na tento den domluvenu kontrolu v odborné ambulanci. 

Martina Mergentálová klavír, Pavel Březík viola a soprán Dita 
Rozumková.



listopad 2013

strana 14

Z farních a oblastních Charit

Po příchodu našla zdravotní sestra naší služby paní Zdeňku v šoku, 
v oblečení od krve, s krvácející, poměrně velkou tržnou ránou na 
hlavě. Po zastavení krvácení a základním ošetření ostatních pora-

nění byla pacientka za neustálého uklidňování na lůžku převlečena 
do čistého oblečení a byly jí překontrolovány fyziologické funkce. 
Během manipulace s pacientkou si kolegyně všimla dalších, spíše 
povrchových poranění a také nefyziologického postavení a otoku 
ruky. Vzhledem k neklidu pacientky a velké pravděpodobnosti, že je 
končetina zlomená, informovala zdravotní sestra ošetřujícího lékaře, 
který zajistil okamžitý převoz rychlou záchrannou pomocí (RZP) na 
traumatologickou ambulanci. Po všech krocích – ošetření poměrně 
velké tržné rány na hlavě, oděrek, zafixování ruky, telefonické kon-
zultace stavu s ošetřujícím lékařem, zajištění další následné péče 
a stabilizace pacientky pro danou chvíli, teprve nastal čas, aby kole-
gyně vysvětlila synovi paní Zdeňky rozsah jejího zranění a nutnost 
dalšího ošetření na úrazovém oddělení nemocnice. Příjezdem RZP 
byla jednou zase naše práce u konce.
Ocenění rychlé, bezchybné profesionální pomoci a zvládnutí dané 
situace, kterého se nám dostalo od syna paní Zdeňky a i ošetřujícího 
lékaře, je tím pověstným hnacím motorem, jež nás žene dál.

Mgr. Soňa Jarošová, 
vedoucí Charitní ošetřovatelské služby Zlín

Soňa Jarošová a Pavla Kubelková

Tříkrálová sbírka ani u nás ve Zlíně není nic neznámého. Každým ro-
kem se na pomyslné hromádce schází více prostředků. V roce 2013 se na 
projekty naší Charity vrátila z vykoledovaných 1 442 572 korun částka 
836 691,76 Kč, přičemž 506 691,76 Kč, což je 60,5 %, putuje dle inter-
ních pravidel na tak zvanou přímou pomoc sociálně potřebným. Ti se 
na nás mohou obrátit sami, či prostřednictvím farnosti, obce, nebo se 
o nás dozví ve spolupracující neziskové organizaci. Nicméně pracovníci 
ve všech námi poskytovaných službách se s těmi, kteří pomoc potřebují, 
setkávají osobně.
Nejčastěji se do styku s potřebnými dostanou sociální pracovnice Ob-
čanské poradny Charity Zlín. Není výjimkou, že se na službu obrátí ti, 
kteří s naprostou samozřejmostí očekávají, že si z naší organizace odne-
sou naditou peněženku bankovkami. „Vždyť jste Charita,“ či dokonce 
„No, když já jsem nevyšla,“ zaznělo nejednou v ambulanci služby. O to 
víc každého z nás překvapí, možná i źastaví́  skromnost a nesmělost 

těch, kteří skutečně nelehkou životní situací procházejí, a přesto je sva-
zuje ostych požádat o pomoc. O jedné takové uživatelce mi povídala 
Simona Pospíšilíková, sociální pracovnice zmiňované služby:
„Paní Jana, což ovšem není skutečné jméno klientky, o níž vyprávím, 
žije sama se dvěma dětmi v pronajatém bytě. V nedávné době přišla 
o zaměstnání, ze sociálních dávek zaplatí nájem a ze zbytku se snaží 
hospodařit, jak to jen jde. Před zahájením školního roku musela nakoupit 
dětem pomůcky do školy, a tak jí moc peněz na živobytí nezbylo. Přišla 
poprosit o radu. S ostychem a mírně sklopenými zraky se zeptala i na 
možnost získat nějaké potraviny, aby měla co dát dětem k jídlu. Když 
skromná paní Jana vyjmenovávala, co všechno z potravin by potřebova-
la, zarazila mě zmínka: „Mám ještě trochu mouky a oleje, tak mohu udě-
lat dětem placky.“ Uvědomila jsem si, že i v době, kdy na nás na každém 
rohu vykukuje Fast Food či pizzerie, existují děti, které večeří moučné 
placky, protože rodiče na lepší jídlo nemají peníze. S paní Janou jsme 
se dohodly na průběhu služby a také potravinové pomoci. „Už vím, co 
dětem uvařím. Hlavně si vše musím dobře rozdělit, aby mi vaše pomoc 
vydržela co nejdéle,“ řekla s nepopsatelnou vděčností paní Jana. 
Co k tomu dodat? Že při takovýchto setkáních jsem za ́ tříkrálovkú  moc 
vděčná. Vidím totiž konkrétního člověka, kterého naše pomoc podpoří, 
nenechá spadnout až na pomyslné dno a také posune dál. A všem zú-
častněným rozzáří oči a navodí úsměv.

Občanskou poradnu Charity Zlín finančně podporují Sociální fond 
města Zlína, MPSV, Zlínský kraj a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, projektová manažerka Charity Zlín
Bc. Simona Pospíšilíková, sociální pracovnice Občanské poradny 

Charity Zlín

Za finanční prostředky z „tříkrálovky“ jsem vděčná

Otevřenými dveřmi jsme vstoupili mezi záchranáře 
Pátek třináctého. Pro krajské hasiče byl tento den ve znamení ote-
vření jejich dveří veřejnosti. Tak jsme se domluvili, že se vydáme 
„omrknout“ naše fešné záchranáře. Místo, aby nám počasí přálo, 
lilo jako z konve (jaká symbolika ve spojení s návštěvou hasičů). 
A tak jsme se, i přes nepřízeň počasí, vydali na cestu. 
Při příjezdu k hasičskému sídlu jsme z dálky viděli, jak stojí jejich 
velké stroje venku a kolem se hemží plno lidí. Hned, jak jsme při-

šli k otevřeným výjezdovým vratům, ujal se nás zástupce sboru, 
který nás navigoval, kam máme jít jako první. Na prvním stano-
višti se nám představily detekční, radiační a chemické přístroje. 
Nejvíce nás zaujal přístroj, který měří metanol v alkoholu. Pak 
jsme zamířili za zvedací technikou. S údivem jsme sledovali, jak 
úplně malou gumovou podložkou je zvednuto velké a plně nalo-
žené hasičské auto. 
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Poté následovala praktická ukázka odchytové techniky na hady 
a psy. Neopomněli jsme se zeptat, jestli zachraňují i jiná zvířata. Od-
povědí byl příběh o záchraně kočky ze stromu.
Po pár krocích jsme přišli k vyprošťovací technice, kde byla ukázka 
záchrany člověka spadlého do studny. Všichni jsme usoudili, že by-
chom to nechtěli zažít na vlastní kůži.
Zajímavým stanovištěm byla přehlídka speciálních obleků, kdy jsme 
si některé části mohli vyzkoušet a pomyslně se vžít do kůže hasičů. 
Předposlední částí exkurse nás provedl další ochotný hasič, který 
nám vysvětlil, co všechno se děje po vyhlášení poplachu. Jelikož 

jsme byli zvědaví na „proslulé“ hasičské tyče, byl nám předveden 
i sjezd po tyči. Bohužel osobně jsme si to nemohli vyzkoušet, 
protože bychom mohli spadnout jako přezrálé ovoce nebo pytel 
brambor. Při kladení spousty otázek ohledně světelné tabule se 
rozhodl náš průvodce, že pro nás nechá cvičně vyhlásit poplach, 
abychom to všechno slyšeli na vlastní uši. Při odpovědi na otáz-
ku, za jak dlouho tohle všechno musí stihnout, jsme zůstali stát 
s otevřenou pusou. Naši stateční záchranáři mají natrénovaný vý-
jezd do jedné minuty!
Poslední koutek hasičské garáže byl věnován nabídce užitečných 
pomocníků do domácnosti – detektorům nebezpečných plynů. 
Zde jsme po odborném výkladu obdrželi letáčky s informacemi, 
které předáme dalším uživatelům, kteří se neúčastnili této akce. 
Někteří totiž bydlí v baťovských domcích, kde mají na ohřev vody 
plynovou karmu, z níž mají strach.
Pomyslnou třešničkou na dortu byla venkovní ukázka slaňování 
z výšky, při které nás chytaly závratě, byť jsme stáli pevně na 
zemi. Se zatajeným dechem jsme sledovali, jak bravurně střem-
hlav jeden z figurantů slanil dolů a s obdivem mu zatleskali. 
Po této ukázce jsme se plni dojmů vydali k naší Domovince a byli 
jsme rádi, že i přes nepřízeň počasí jsme se za poznáváním vydali.

Bc. Petra Tirpák Skřivánková, 
sociální pracovnice Domovinky-centra denních služeb pro 

seniory Charity Zlín

Otevřenými dveřmi jsme vstoupili mezi záchranáře 

Byli jsme na pouti v Jaroměřicích
Na fyzicky náročnější pouť se tentokrát vydala skupina odváž-
ných seniorů ze Zlína i okolí. Po dvou hodinách jízdy naše kroky 
směřovaly z Jaroměřic u Jevíčka od kostela Všech svatých po str-
mém kopci, za rozjímání nad jedenácti zastaveními pozoruhodné 
křížové cesty na Horu Kalvárii. Naším milým průvodcem byl P. 
Tomáš Wojciak z řádu pasionistů. Jaroměřická hora pak svými 
sakrálními objekty v mnohém připomíná jeruzalémskou Kalvárii 
– Golgotu. Hlavním cílem naší poutě byl tentokrát kostel zasvě-
cený Povýšení Svatého kříže, který právě letos slavil 300 let, kdy 

byl slavnostně vysvěcen 14. září 1713. Kdo ještě nebyl v Jeruzalé-
mě, mohl se alespoň v duchu přenést tam, kde Ježíš Kristus trpěl 
a zemřel za nás, protože tento kostel byl vystavěn podle vzoru ba-
ziliky Hrobu Páně v Jeruzalémě. Další milou zastávkou byly Ja-
voříčské jeskyně, které mně osobně ukazují na velikost Stvořitele 
svým kouzlem a krásou a taky na krásu času, který je potřebný 
při vytváření tak úžasného díla. 

sr. Sylvia Medňanská, 
pastorační asistentka

Kouzelný pátek? Tam jsme nemohli chybět!
Zlínský magistrát připravil další část ze seriálu akcí s názvem Živé 
náměstí. Tentokrát šlo o Kouzelný pátek, kde vedle tanečních vy-
stoupení, tvořivých dílniček pro děti, ohnivé show, kouzelníků, či 
výpůjčky kostýmů s následným focením byla lákadlem velká dý-
ňová soutěž. Výzva nenechala chladnými pracovnice a uživatele 

Domovinky-centra denních služeb pro seniory Charity Zlín. Na 
výzvu tzv. za pět minut dvanáct zareagovala děvčata s nadšením 
a připravila dva soutěžní pokrmy, které na náměstí Míru hodno-
tili jak příchozí, tak odborná porota, majitel a kuchař z restaurace 
Dolce Vita. Pokud jste se pročetli až sem, pak vám prozradím, že 
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dýňové pokrmy z centra denních služeb bodovaly, tedy, Charita 
Zlín byla na bedně!

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Dýňový koláč – Pumpkin Pie 
AMERICKÁ KLASIKA PEČENÁ NA ZLÍNSKÉ ZÁLEŠNÉ
Suroviny na koláčové těsto
• 250 g mouky (150 g polohrubé mouky + 100 g špaldové či 

celozrnné)
• špetka soli
• strouhaná citrónová kúra (půl citrónu)
• 125 g másla
• 1 vejce
• 2 polévkové lžíce cukru (třtinového)
Suroviny na koláčovou náplň
• 1 menší dýně Hokkaidó (1 hrnek dýňové dřeně)
• 2 vejce
• 3 polévkové lžíce javorového sirupu (nemáme-li sirup, po-

užijeme pouze med)
• 2 polévkové lžíce Créme Fraiche (náhradou je zakysaná 

smetana)
• šťáva z půlky citrónu
• špetka skořice
• hrst ořechů (pekanové, vlašské aj., já použila mandlové 

lupínky)
• malý sáček sušených meruněk

Postup
Promícháme všechny suché ingredience v míse a přidáme 
rozkrájené máslo na plátky a vejce. Rukama prohněteme 
v míse, potom na pracovní desce propracujeme a těsto nechá-
me odpočinout v chladu. 

Mezitím připravíme koláčovou náplň. Dýni rozporcujeme, 
oloupeme slupku, odstraníme semena a uvaříme v malém 
množství vody. Po 20 minutách ( jak je dýně měkká), slije-
me vodu, dýni rozmačkáme na pyré a necháme vychladnout. 
Poté osladíme javorovým sirupem či medem, přidáme špetku 
skořice, šťávu z půlky citrónu a 2 lžíce Créme Fraiche. Do 
směsi vyklepneme 2 vejce a prošleháme do hladkého krému 
ruční metlou. Koláčovou formu vymažeme máslem, ev. jiným 
vhodným tukem (příp. pečící papír) a těstem vyložíme formu 
(o průměru 28 cm). Vytvarujeme prsty vyšší okraje a těsto 
na několika místech propíchneme vidličkou. Sušené meruň-
ky překrájíme na drobnější kousky a ořechy můžeme hrubě 
nasekat. Meruňky i ořechy vhodíme na těsto a přelijeme dý-
ňovou náplní. 
Koláč vložíme do rozpálené trouby a pečeme při 180 stupních 
asi 40 min.

Dýňové cookies
Suroviny
• ½ hrnku rozpuštěného másla
• 1 hrnek cukru mletého
• 1 rozmíchané vejce
• 2 hrnky hladké mouky
• 1 čajová lžička jedlé sody (nebo kypřicího prášku do pečiva)
• ½ čajové lžičky soli
• 1 čajová lžička mleté skořice
• 1 hrnek uvařené rozmačkané dýně, vychladlé
• můžeme přidat rozinky, ml. ořechy, kousky čokolády aj.

Postup
Můžeme zamíchat najednou všechno dohromady. Poté tvoříme 
polévkovou lžící hromádky. Pečeme 15–20 min při 180 stupních. 
Nepřepéct, aby nevyschly a nebyly tvrdé.

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Service-learning nabízí nové formy spolupráce školy a organizací
V posledním měsíci se na CARITAS – VOŠs Olomouc konaly 
hned dvě setkání zaměřené na diskuzi o service-learningu. Na to 
první přijely ze Slovenska dvě zkušené pedagožky z Prešovské 
univerzity, které pedagogům vyšší odborné školy odevzdaly své 
poznatky o metodě propojení potřeb pracovišť a působení studen-
tů v rámci nich. Na druhém se setkali tutoři a mentoři praxí, kteří 
hledali způsoby realizace service-learningu v praxi. 

„Service-learning je celosvětově rozšířená koncepce vzdělávání, 
vycházející z partnerství školy a organizací působících v míst-
ní komunitě. Cílem aktivit založených na service-learningu je 
zprostředkovat studentům přímou zkušenost s řešením sociál-
ních problémů v místní komunitě,“ popisuje vedoucí Střediska 
praktického vzdělávání Daniela Růžičková. „Děje se tak zejména 
prostřednictvím drobných projektů, které studenti ve spoluprá-

ZFOCH / CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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ci s organizací realizují a v rámci kterých úročí nabyté znalosti 
a dovednosti ze školy. Rozvíjejí tak nejen potřebné kompetence 
pro své budoucí působení, ale reálně přispívají k rozvoji komunity 
a posilují svou občanskou angažovanost. Učení se službou, jak 
je service-learning někdy překládán, umožňuje také pedagogům 
v rolích koordinátorů těchto aktivit být v užším kontaktu s děním 
v místní komunitě,“ dodává. Denisa Šoltésová a Michaela Skyba 
z Prešovské univerzity realizovaly na Slovensku pilotní projekt, 
ze kterého vyplynuly ve prospěch service-learningu pozitivní zá-
věry. Podělily se o ně v rámci vzdělávání pro pedagogy dne 18. 

10. 2013. Semináře Service-learning v praktickém vzdělávání 
studentů a mapování jeho potenciálu pro pracoviště a samo-
zřejmě také pro studenty, který se konal 1. 11. 2013, se zúčast-
nilo více než 20 mentorů ze spolupracujících pracovišť a tutorky 
doprovázející studenty praxí. Vícero organizací projevilo zájem 
být součástí pilotního vyzkoušení service-learningu v praxi. Rý-
suje se tedy nová forma spolupráce školy a „terénu“. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

Studenti pomáhají v Česku i v zahraničí
Studenti třetího ročníku vzdělávacího programu Charitativní 
a sociální práce absolvují v těchto dnech povinnou dvouměsíční 
praxi. Většina z nich si pro své působení zvolila praxi v České 
republice, několik se ale vydalo také za hranice republiky. 
Šikovné studentky odletěly do Irska, Velké Británie, nebo do 
USA. Několik jich vycestovalo na sousední Slovensko. „Ze všech 
stran studentky píší, že jsou spokojeny. Mentoři na pracovištích 
jsou velice vstřícní a nápomocní. Jediné, s čím bojují, je cizí ja-
zyk,“ říká garantka vzdělávacího programu a zároveň tutorka za-
hraničních praxí pro třetí ročník Mgr. Miloslava Šotolová. 
„Studenti působící v České republice mnohdy realizují v rámci 
své praxe výzkum, případně připravují metodické podklady pro 

zavedení nového typu služby,“ popsala tutorka tuzemských pra-
xí Mgr. Hana Štěpánková, která považuje za velice důležité, že 
studenti takto reagují na potřeby pracoviště a zároveň to propojí 
s napsáním své závěrečné práce – ať již absolventské nebo baka-
lářské. 
Všichni studenti se z dlouhodobých praxí vracejí v polovině pro-
since. Již tradičně bude po návratu následovat vkládání kamenů 
do Sochy příběhů, na které je srdečně zvána i veřejnost. Studenti 
nám přiblíží příběhy klientů, se kterými se setkali, 18. prosince 
v 10:00 na nádvoří školy na nám. Republiky č. 3 v Olomouci.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

Být nablízku – výstava o práci nemocničních kaplanů

Na veletrhu Gaudeamus v Brně se maturanti ptali především na uplatnění

Veletrh pomaturitního vzdělávání Gaudeamus v Brně se koná 
každý rok na začátku listopadu. I letos se studenti a zaměst-

nanci CARITAS – VOŠs Olomouc zúčastnili akce, aby osobně 
představili školu i sociální práci zájemcům o studium.
V průběhu čtyř dnů se na brněnském výstavišti prostřídalo 
několik tisíc lidí se zájmem o možnosti studia u nás i v zahra-
ničí. U stánku CARITAS – VOŠs Olomouc se zastavovali ma-
turanti i zájemci o kombinované studium. Někteří již s jasnou 
představou, že chtějí ve škole studovat, jiní nerozhodnutí, kte-
ří neměli úplně přesnou představu o tom, co je sociální práce. 
Jedna z nejčastějších otázek, která padala především z úst 
mladých lidí, byla otázka o uplatnění po studiu. Studenti se 
také ptali na přijímací řízení nebo na rozdíly mezi dvěma 
nabízenými programy. Odpovědi na dotazy o praxích nabíd-
li především studenti třetího ročníku Sociální a humanitární 
práce, kterým tímto děkujeme za pomoc při úspěšné prezen-
taci školy.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

Ve dnech od 25. 11. do 19. 12. 2013 bude na CARITAS – VOŠs Olo-
mouc ke zhlédnutí výstava fotografií „Být nablízku“ o práci nemoc-
ničních kaplanů, kterou škola organizuje ve spolupráci s Arcibiskup-
stvím olomouckým. Celkem čtyřiadvacet černobílých fotografií bude 
vystaveno v Křížkovského ulici 6 v Olomouci, vedle učeben a kance-
láře Vzdělávacího střediska.
Autorem fotografií je Filip Fojtík, dvojnásobný laureát prestižní sou-
těže Czech Press Photo Canon Junior Awards za snímek „Loučení 

Poláků s oběťmi leteckého neštěstí“ (2010) a za soubor „Stáří“ (2011), 
držitel 1. místa ve Fotografické soutěži Velehrad 2010 v kategorii Por-
trét za soubor „Boží služebníci“. Od července do září 2013 fotografoval 
nemocniční kaplany při jejich službě nemocným, seniorům a umírají-
cím v nemocnicích, hospicích a pobytových sociálních službách v Raj-
hradě, Brně, Olomouci, Holešově, Kroměříži, Praze a Ostravě.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

Hosté z Kavkazu i Finska
Díky organizaci NESEHNUTÍ přicestovalo i v letošním roce do 
České republiky 12 zástupkyň a jeden zástupce neziskových or-

ganizací a občanských iniciativ z jižního Kavkazu. V rámci de-
setidenní stáže navštívili občansky aktivní občané Gruzie, Ab-

Mgr. Magda-
léna Vaculčia-

ková,
oddělení komu-

nikace
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cházie, Arménie a Jižní Osetie i CARITAS – VOŠs Olomouc. 
Navázali tak na úspěšné setkání, které absolvovali se studenty 
v loňském roce jejich kolegové z Kavkazu.
Jelikož se ale návštěva uskutečnila v pátek, kdy se ve škole učí 
jen ojediněle, místo setkání se studenty se stážistům věnovali zá-
stupci Střediska praktického vzdělávání. Provedli je školou, před-
stavili vzdělávací programy, vysvětlili systém praxí a představili 
projekt Socha příběhů. Kavkazané se zajímali především o soci-
ální a humanitární práci, v rámci níž studenti absolvují zahraniční 

praxe i na Kavkazu. Pedagogové školy i hosté si vzájemně vymě-
nili kontakty, návštěvou školy se tak vytvořil prostor pro další 
komunikaci a spolupráci.
V říjnu navštívil Olomouc také lektor z finského Turku university 
Anssi Lähde. Pro studenty měl přednášky na téma Chudoba a so-
ciální politika ve Finsku. Součástí jeho programu byla návštěva 
občanského sdružení Nová šance v Koblově.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

Je na vozíku, a přesto dobrovolničí v chráněném bydlení 
Hana dokončila školu se sociálním zaměřením, nemůže však 
sehnat práci. A bez práce nezíská praxi v oboru. Rozhodla se 
proto pomáhat jako dobrovolnice v chráněném bydlení s oso-
bami se zdravotním postižením. I proto, že je sama na vozíku: 
„Člověk se zdravotním postižením je vděčný za každou spo-
lečnost a aktivitu. Vím, o čem mluvím.“ 

Proč jste se rozhodla pro dobrovolnou činnost?
Činnosti se zdejšími klienty se mi líbily již v průběhu středo-
školské praxe. Poznala jsem, že mě naplňují. Na konci praxe 
jsem se dozvěděla od pracovníků a z místního zpravodaje, že 
hledají dobrovolníky. A stejně jako klienti chráněného bydle-
ní, kterým se teď věnuji, potřebuji náplň i já. Nechci se nudit 
nebo nečinně čekat doma na nějakou příležitost. Chci být uži-
tečná. Tak využívám svého volného času ke společným aktivi-
tám. Navíc potřebuji kontakt s lidmi. A kromě toho vím, o co 
jde, sama jsem nevýhody z neaktivity zažila na vlastní kůži.

Co přesně v chráněném bydlení děláte?
Pracuji s různými klienty. Podle toho, co chtějí dělat, hrajeme 
hry, slovní fotbal, karty, trávíme čas při pohodovém rozhovo-
ru na zahradě nebo v obývacím pokoji, ale někdy také, když 
vaří. 

Co znamená tato činnost pro Vás?
Jsem tu mezi lidmi a mám pocit seberealizace. Získám praxi, 
dobrý pocit ze společných aktivit, dobrou náladu a možnost 
prezentovat, co umím. Všichni si mě váží.

Kdo Vám pomáhá při realizaci Vašeho snu?
Při svých cestách mě veze otec autem z domova do chráněného 
bydlení a zpět. Na další místa dojíždět nemohu. Cesta do vzdále-
nějších míst není dobrovolnickou organizací hrazena. 

Existuje nějaká další překážka?
Je to již zmíněna mobilita. A někdy zlobí výtah doma a někdy 
i zde v chráněném bydlení.

Co se Vám na pobytu v chráněném bydlení líbí nejvíce?
Jsme při každé činnosti uvolnění, smějeme se a vtipkujeme. Život 
bereme takový, jaký je.

Máte pro sebe nějaké přání do budoucnosti?
Vysokoškolské studium Speciálně pedagogické andragogiky pro 
práci s dospělými s různými druhy postižení či znevýhodnění. 

Co byste vzkázala zájemcům o dobrovolnickou činnost?
Chtěla bych vzkázat všem lidem, kteří by byli rádi užiteční a ne-
vědí, co s volným časem, aby to zkusili s lidmi, kteří nás nejvíce 
potřebují. 
Také doporučuji pozitivní pohled na svět, protože nás udržuje ve 
zdraví. Až když ho postrádáme, uvědomujeme si jeho význam. Já 
osobně spatřuji smysl života ve vzájemné podpoře. Skutečně mě 
to naplňuje.

Mgr. Elvira Hanslik, 
2. ročník, DS CHASOP

HUMANITÁRNÍ POMOC

Další katastrofa: Filipíny 8. listopadu 2013 zasáhl tajfun Haiyan, 
Charita ČR pomáhá

Charita vysílá na Filipíny svého pracovníka
Úterý 12. listopadu 2013

Charita ČR dnes vyslala do Manily svého pracovníka, který by 
měl na místo dorazit v zítřejších ranních hodinách místního času. 
Ondřej Suchánek, který působí na charitní misi v Kambodži, se 
setká se zástupci Charity Filipíny a dalšími partnery, aby zjistil, 
jak nejlépe může česká Charita pomoci. 
Charita ČR se pravděpodobně zaměří na okamžitou finanční pod-
poru Charity Filipíny, která ve spolupráci s místními Charitami 
rozváží pomoc do zasažených území již od prvních dnů, kdy na 
filipínských ostrovech udeřil smrtící tajfun. Jedná se o potraviny, 
léky, vodu či zajištění přístřešků. 

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc / Humanitární pomoc
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„Podle výše finančních prostředků, které se podaří shromáždit 
ve veřejné finanční sbírce, budeme ve spolupráci s ostatními ná-
rodními Charitami uvažovat také o následné pomoci při obnově 
života na ostrovech,“ uvedl ředitel Charity ČR Lukáš Curylo. 

Od našeho spolupracovníka na Filipínách: 
Charita dodá rodinám stanové plachty a hygienické balíčky 

Do postižených oblastí Filipín proudí pomoc, ze světa i z Česka

Středa 13. listopadu 2013

Pracovník Charity ČR Ondřej Suchánek, který včera odces-
toval do Manily, se dnes ráno místního času zúčastnil koordi-
nační schůzky v centrále Charity Filipíny v Manile. Na schůz-
ce se členské organizace Caritas Internationalis včetně Charity 
ČR zavázaly poskytnout společně částku ve výši 1,5 milionu 
EUR (asi 38 milionů Kč). Tyto prostředky na Filipínách pomo-
hou lidem a komunitám v oblastech, které 8. listopadu zasáhl 
tajfun Haiyan.
Síť národních Charit již poskytuje pomoc prostřednictvím 
Charity Filipíny – NASSA, kterou podporuje americká charit-
ní organizace Catholic Relief Services. Pracovníci filipínských 
katolických diecézí již dokázali dodat potraviny do některých 
nejvíce postižených míst.
Členské organizace charitní sítě zvažují vydání tzv. Emergen-
cy Appeal (EA – výzvu v krizové situaci) s popisem situace, 
souhrnem potřeb a s návrhem postupu pomoci. Ta bude nyní 

směřovat především na východní část Filipín, do města Taco-
ban a na ostrovy Leyte, Samar, Cebu, Negros, Bohol, Panay, 
Mindoro a Palawan. 
„Na dnešní schůzce Charita Filipíny zmínila, že zvažuje mož-
nosti poskytovat pomoc i na dalších místech, která tajfun za-
sáhl a odkud se ještě nedostávají informace,“ říká Ondřej Su-
chánek z Manily. „Je nutné zaměřit se mimo jiné i na prevenci 
výskytu různých infekčních nemocí.“
Charita opatří zejména stanové přístřešky, tedy jednu bytel-
nou plachtu o ploše 78,6 m2 a hřebíky pro výrobu rámu, který 
si rodiny vyrobí z místního materiálu a na který se plachta 
upevní. Současně chce Charita rodinám v postižených oblas-
tech zajistit čistou vodu, kanystry, hygienické potřeby, věci na 
spaní a základní vybavení do kuchyně, které většinou zůstalo 
pohřbeno pod troskami domů. Například pořízení soupravy 
s domácími potřebami pro jednu rodinu, zahrnující karimatky, 
tři přikrývky, základní nádobí a příbory, sklenice a hrnec na 
vaření, vyjde na 550 Kč.

Neděle 17. listopadu 2013

Mezinárodní charitní humanitární tým se minulý týden pře-
sunul do oblasti Filipín, kterou tajfun Haiyan zasáhl nejhůře. 
Ve městě Tacloban bylo v některých místech zničeno až 90 % 
budov. Lidé tu našli útočiště v obchodech, školách a jiných ve-

řejných budovách. Tým, vedený ředitelem filipínské Charity ot-
cem Edwinem Gariguezem, navštívil místní seminář, který byl 
přeměněn na evakuační centrum. Místní Charity a dobrovolníci 
z farnosti zde pomáhají více než pěti stům přeživších.
Jednou z nich je Mulvarosa Pibilra Perote (57 let), matka pěti do-
spělých dětí a babička tří vnoučat. Když bouře udeřila, schovali 
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se doma. „Byli jsme všichni velmi vyděšení,“ říká paní Perote. 
„Mysleli jsme, že zemřeme. Děti plakaly. Drželi jsme se čeho-
koliv, co bylo po ruce. V našem sousedství zemřelo mnoho lidí, 
včetně sedmi členů jedné rodiny.“
Počet obětí v Taclobanu se ve čtvrtek vyšplhal na 2 000, ale 
v tom jsou započteni jen ti, jejichž těla se našla a úřady úmrtí 
potvrdily. 
Charita dovezla díky lokální síti do oblasti Taclobanu jídlo 
a vodu a zajistila přikrývky. Během víkendu dorazilo do měs-
ta Ormoc 18 000 potravinových balíčků a 18 720 balíčků do 
Taclobanu. Rodina Mulvarosových dostala rýži, nudle a jídlo 
v konzervách. „Můj dům je prakticky zničený. Nemá střechu,“ 
říká pan Mulvarosa. „Jsem velmi vděčný za dovezené jídlo a za 
poskytnuté přístřeší.“
Charita předala prozatím 150 000 eur (přibližně 3,75 mil. Kč) 
jedenácti diecézím, aby mohly lidem poskytovat potraviny 
a vodu. Charita Manila odeslala více než 20 000 pytlů s potravi-
nami a různou materiální pomocí na nákladních vozech a lodích 
do třinácti zasažených diecézí.
Významná je mezinárodní pomoc: Charita Nizozemsko 
(Cordaid) poslala letadlem na Filipíny 5 000 speciálních 
nepromokavých plachet a 3 300 lékařských souprav první 
pomoci. Další člen Caritas Internationalis, americká organizace 
Catholic Relief Services, pořídila 32 000 plachet, z nichž už pět 
tisíc dorazilo do města Cebu. Charita Německo objednala 10 
000 přístřešků, hygienických souprav a balíčků pro domácnost, 

které budou během několika dnů dodány do jedné z nejhůře 
zasažených oblastí, na ostrov Leyte. 
Úsilí mezinárodního charitního týmu je koordinováno s místní 
národní Charitou a katolickou církví na Filipínách. Otec Edwin 
Gariguez, ředitel Charity Filipíny (NASSA) uvedl po návštěvě 
ostrova Leyte: „Nikdy jsme nečelili následkům tak rozsáhlé ka-
tastrofy. Velmi si vážíme podpory a solidarity národních Charit 
po celém světě. Díky spolupráci a vzájemné koordinaci můžeme 
přispět k záchraně životů i celého společenství.“
Další koordinační schůzka mezinárodního týmu se koná zít-
ra (18. 11.). Členské organizace Caritas Internationalis (včetně 
Charity ČR) se zavázaly poskytnout společně částku ve výši 1,5 
milionu EUR (asi 38 milionů Kč). „Naše pomoc spočívá pře-
devším ve finanční podpoře Charity Filipíny, první prostředky 
jsme minulý týden odeslali na jejich účet,“ uvedl ředitel Charity 
ČR Lukáš Curylo. 
Na sbírkový účet pro Filipíny dárci přispěli částkou 3 189 978 Kč 
(stav k 15. 11. ve 14.00).

Kontakty:
Jitka Kozubková, humanitární pomoc a rozvojová spolupráce, 
telefon. 603511242, jitka.kozubkova@charita.cz 
Megan King, humanitární pomoc a rozvojová spolupráce, telefon 
607 397 167, megan.king@caritas.cz
Jan Oulík, oddělení pro tisk a komunikaci, telefon 603 895 984, 
jan.oulik@charita.cz

Humanitární pomoc
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Čtvrtek 21. listopadu 2013

Od úderu ničivého tajfunu na Filipínách uplynuly již téměř dva 
týdny, pomoc z celého světa však nadále proudí do zasažených 
míst. Pomoc v nejhůře zasažených oblastech od prvních okamži-
ků poskytuje Charita Filipíny. Filipínskou Charitu podporuje me-
zinárodní humanitární tým, jehož členem je i Charita ČR. 
Na sbírkový účet pro Filipíny již přispěli dárci částkou 4 657 930 
Kč (stav k 21. 11. v 8 hodin). Prostřednictvím DMS přišlo k tomu-
to dni již 6 780 DMS, což představuje částku ve výši 193 232 Kč. 
Zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo 21. 11. finanční 

příspěvek na pomoc obětem tajfunu na Filipínách ve výši 200 ti-
síc Kč z rozpočtu kraje pro rok 2013. Peníze budou převedeny 
Charitě Česká republika.
„Za finanční dary na pomoc Filipínám jsme velmi vděčni. Sou-
časně jsou pro nás závazkem. Prostředky využijeme na pomoc 
obětem tajfunu podle aktuálních potřeb, zjištěných na základě 
šetření v terénu, které provádí sesterská organice Charita Filipíny 
a ve spolupráci s naším pracovníkem,“ říká Lukáš Curylo, ředitel 
Charity ČR.

Jitka Kozubková, Megan King, Jan Oulík

Na sbírku Charita pro Filipíny přispěli dárci už téměř pěti miliony Kč
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Členské organizace Caritas Internationalis včetně Charity ČR 
se zavázaly společně poskytnout částku ve výši 1,5 milionu 
EUR (přibližně 38 milionů Kč), aby na Filipínách pomohly li-
dem a komunitám v oblastech, které 8. listopadu zasáhl tajfun 
Haiyan. 
Síť národních Charit poskytuje pomoc na místě prostřednic-
tvím Charity Filipíny – NASSA, kterou podporuje americká 
charitní organizace Catholic Relief Services. Pracovníci fili-
pínských katolických diecézí již dokázali dodat potraviny do 
některých nejvíce postižených míst.
Přístřešky a jejich příslušenství
Tajfun Haiyan o síle větru 235 km/h zasáhl ostrovy ve středu 
Filipín a zničil několik desítek tisíc domovů. Ve městě Cádiz 
například rozmetal kolem 5 000 domů. Podle počtu obyvatel 
mohl tajfun odhadem zasáhnout až 200 000 domovů.
Charita se zaměří na těžce postižené oblasti.  Rodinám žijícím 
v otevřeném prostoru zajistí stanové plachty, což nebude vůbec 
snadné. Jejich zásoby v Manile a ve městě Cebu jsou totiž díky 
zemětřesení, které letos v říjnu zasáhlo filipínskou oblast Bohol, 
vyčerpány.
Charitní týmy poskytnou přístřešky s příslušenstvím, tj. jednu 
bytelnou plachtu o ploše 78,6 m2 a hřebíky, aby si lidé mohli 
z různých zachráněných materiálů anebo z kokosového řeziva 
stlouci základní rám konstrukce, na kterou plachtu upevní. Plach-
ty mají velkou odolnost a dlouhou životnost i v náročném pod-
nebí. Byly použity při jiných mimořádných situacích, naposledy 

po zmíněném zemětřesení v oblasti Bohol. Přístřešky lze snadno 
sestavit a rodiny je tehdy uvítaly.
Charita chce pomáhat rodinám postavit v budoucnu nové domy 
tak, aby byly lépe chráněné před přírodními živly. 
Balíček s vybavením do domácnosti
Lidé budou v příštích týdnech potřebovat nejvíce čistou vodu, ka-
nystry, hygienické potřeby, věci na spaní a vybavení do kuchyně. 
Tyto zásoby mohou být obstarány na místě. Rodiny přišly o vět-
šinu domácího vybavení, které zůstalo pohřbeno pod troskami 
domů. Tržiště, kde lze obvykle vše koupit, jsou nyní uzavřena. 
Charita poskytne základní potřeby, zejména přikrývky, mýdlo, 
kbelíky, ručníky, zubní pastu a hygienické ubrousky.
Voda, hygiena a sanitace 
Mnoho rodin má omezený přístup k pitné vodě. Nemají připojení 
k elektrické energii, potrubí jsou poškozena a vodní zdroje jsou 
znečištěné. Zajištění osobní hygieny a odvoz odpadu jsou nutné 
kvůli prevenci infekčních onemocnění, která se vyskytují v po-
dobných krizových situacích. Kvůli zničeným toaletám a místům 
ke koupání chodí lidé na záchod do volného prostoru. Chybí voda 
a prací prostředky, není možné vyprat prádlo nebo se vykoupat. 
Charita proto rodinám v postižených oblastech předá hygienické 
soupravy, které obsahují kanystr (vědro), kbelík s víkem a pro-
středky na čištění vody. Součástí předávek budou i instruktážní 
schůzky o mytí rukou a správné manipulaci s vodou, čímž se sní-
ží riziko onemocnění.
Celkový přehled nákladů:
• 150 Kč (6 eur) stojí „vodní“ balíček pro jednu rodinu. Zahr-

nuje jeden kanystr, jeden kbelík a tablety pro čištění vody. 
• 275 Kč (11 eur) stojí přístřešek s příslušenstvím, tj. plachta a 

hřebíky, které v kombinaci s místními materiály umožní vy-
tvořit jedno nouzové přístřeší. 

• 550 Kč (16 eur) stojí balíček pro vybavení domácnosti, který 
zahrnuje karimatky, tři přikrývky, základní nádobí a příbory, 
sklenice a hrnec na vaření. 

• 525 Kč (21 eur) stojí hygienická sada pro jednu rodinu, ob-
sahující dvouměsíční dodávku mýdla, prací prášek, kartáček 
na zuby, zubní pastu, ženské hygienické potřeby a ručníky.

Poznámka: uvedené částky zahrnují jen náklady na pořízení věcí, 
nikoliv náklady spojené s distribucí, školením a monitoringem.
Děkujeme všem dárcům, kteří přispěli a přispívají na sbírku Cha-
rita pro Filipíny.

Mgr. Marek Navrátil

Jak bude vypadat pomoc Charit na Filipínách
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Gonaives, Haiti: 
Obě budovy nové školy již stojí, čekáme na jídelnu…

Zatímco někteří z nás se ještě nestačili vzpamatovat ze za-
čátku školního roku 2013/2014, v Centru Svatého Josefa 
na Haiti se již vše soustředí na září příštího školního roku. 
Prvního září 2014 bude totiž pro více než šest stovek dětí 
z nejchudších rodin v Gonaives zcela výjimečné. Po dlouhých 
přípravách nastoupí do nové školy. Proč o tom informujeme 
právě teď – no protože letos se našim svěřencům na Haiti ve 
vánoční době sny stávají opravdu skutečností. Nová škola už 
není jenom architektonickým plánem – už stojí. Stojí dvě ob-
rovské budovy, které poskytnou přístřeší třídám. A protože 
jsme jako důkaz obdrželi tyto fotografie, chceme se s vámi 
o tuto radostnou událost podělit. Škola totiž stojí díky velké-
mu finančnímu přispění dárců z České republiky. Česká Cha-
rita vyčlenila doposud na její výstavbu 5 milionů korun, díky 
nimž se podařilo projekt odstartovat a nalákat tak dalšího 
sponzora, kterým je jeden z největších mobilních operátorů 
na Haiti Digicel. 
Do března 2014 by ještě měly vyrůst dvě technické budovy 
– jedna sloužící pro administrativní účely, a druhá, kde bude 

Na základě podnětů Arcidiecézní charity Olomouc vyhlásily 
partnerské organizace na Ukrajině sbírku finančních prostřed-
ků pro pomoc obětem na Filipínách. Je to jejich první aktivita 
a zkušenost v podobné sbírce a je důležitým milníkem v jejich 
vývoji. Připomínáme, že taková to účast byla jedním z cílů, o kte-

rý ACHO usilovala ve své dlouhodobé působnosti na Ukrajině. 
Tímto pomáháme našim ukrajinským partnerům stát se plnohod-
notným členem mezinárodní charitní rodiny.

P. Rostislav Stroyvus

Caritas Ukrajina se zapojila do sbírky pro Filipíny
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Humanitární pomoc

Vážení příznivci projektu Vánoční balíček pro Ukrajinu!
Vzhledem k tomu, že na Ukrajině došlo k zásadním změnám 
v celní proceduře, nemůže naše organizace, jakož i ostatní svě-
tové mezinárodni organizace letos dopravit humanitární dary 
na Ukrajinu. 
Je nám líto, že vinou nepromyšlených zákonů na Ukrajině ne-
máme možnost obdarovat děti balíčky, které jste každoročně 
pečlivě připravovali. 
 V zájmu dětí, o které v tomto projektu vždy šlo na prvním mís-
tě, si v této situaci dovolujeme nabídnout Vám alternativní ře-
šení. 
Změna spočívá v tom, že na Ukrajinu nepovezeme připravené 
dárky, protože to opravdu není možné, ale povezeme peněžní 
hotovost vybranou od dárců v České republice. Samotné dár-
ky pak budou nakoupeny, zkompletovány a zabaleny přímo na 
Ukrajině. Dárky budou mít hodnotu cca 1 000 Kč. Hledáme 
opět konkrétní dárce a nabízíme jim obdarování konkrétních 
dětí. Změnou je pouze to, že darem nebudou přímo věci v ba-
líčku, ale částka 1 000 Kč doplněná osobním dopisem, přáním, 
pohlednicí, malovanými obrázky a jinými vzkazy. Nikoli již ale 
zbožím. 
Situace na Ukrajině není jednoduchá nejen pro děti. Obtížná je 
i pro pracovně činné. Tím, že věci nakoupíme až na Ukrajině, 
má navíc dárce šanci pomoci dvakrát. Nejen dítěti, ale i těm, 
od kterých věci pořídíme, tedy např. prodejcům či výrobcům. 
I toto zdvojení pomoci má svůj význam.
Chápeme, že touto změnou akce ztrácí svoje původní osobní 
a emotivní kouzlo, které dárci přinášela při přípravě dárku. 
Výše uvedené řešení je po našem dlouhém hledání vyhodnoce-
no jako ten nejlepší možný způsob, jak tento výjimečný projekt 
zachovat. Je východiskem z politicky nepříznivé situace, je ře-
šením, jak přinést vánoční radost alespoň některým chudobou 
postiženým dětem. Jsme přesvědčeni o tom, že radost obdaro-
vaných dětí bude stejně velká a pro jejich další život stejně vý-
znamná. Nadále bude několik set dětí takto poznávat, že jejich 
osud není lidem lhostejný a dokonce, že pro jejich Vánoce jsme 
my v České republice společně schopni udělat zcela konkrétní 
činy a naplnit tak naše lidské poslání nezištné milosrdné lásky, 
naplnit pojem caritas. 

Pevně doufáme, že v příštím roce se situace na Ukrajině změní 
k lepšímu a Vy budete moci opět osobně připravovat vánoční 
balíčky. I přes těžkosti, které se nám kladou do cesty, vytrvá-
váme v našem úsilí pomáhat tam, kde je to smysluplné a mož-
né. Prosíme Vás touto cestou o zachování Vaší důvěry. Prosíme 
o Vaši podporu projektu Vánoční balíček pro Ukrajinu. Prosí-
me, vyberte si opět dítě, kterému rozzáříte oči při rozbalování 
jeho a tím i Vašeho Vánočního dárku.
 
Průběh letošní akce:
Od 11. 11. 2013 se stejně jako loni budou děti k dispozici na 
webové stránce:
http://www.darky.jsemvidet.eu/ 
Dárce po obdržení informace o rezervaci dárku pro dítě a evi-
denčního čísla dítěte zašle nejpozději do 10. 12. 2013 finanční 
částku 1 000 Kč na účet Arcidiecézní charity Olomouc:
681448811/0100, variabilní symbol: 2014, specifický symbol: 
zaslané evidenční číslo dítěte. 
Finanční dar je možné odevzdat také Vaší místní Charitě, která 
následně tuto částku zašle na účet projektu.  
Zároveň dárce místní Charitě předá nebo poštou na ACHO za-
šle svoje přání, pohlednici nebo doprovázející dopis. I tyto věci 
je bezpodmínečně nutné na ACHO odevzdat v termínu do 10. 
12. 2013. 
Tým pracovníků ACHO společně s místním koordinátorem na 
Ukrajině nakoupí dárky. Dárek zabalí pro jednotlivé dítě a do 
balíčku vloží dárcem dodané přáni nebo dopis apod. Děkovná 
přáníčka od dětí budou v nejbližším možném termínu doprave-
na do ČR a předána dárcům.
Pro Vaše dotazy či jiné podněty nás kontaktujte na níže uvede-
ných telefonních číslech.
Děkujeme Vám za pochopení situace a za podporu tohoto pro-
jektu.

P. Rostislav Strojvus, hum. oddělení
Arcidiecézní charity Olomouc, Křížkovského 6,

779 00 OLOMOUC
Tel. mob. 731 621 261, 581 115 218

Email : rostislav.strojvus@acho.charita.cz

V Olomouci dne 04.11.2013

kuchyně a jídelna. ACHO stále sbírá prostředky na podporu 
této školy, protože dokončením výstavby snažení sester řádu 
St. Joseph of Apparation, které se o školu starají, dozajista 
nekončí a Arcidiecézní charita Olomouc jim bude chtít být 
v této úžasné činnosti oporou. 

Irena Klimková


